

# 首笔“清凉慰问金”送到车棚老人手上

扫码看看南京的贫困家庭如何艰难度夏，并为他们送去一份爱心吧



7月24日，现代快报·ZAKER南京刊登了南京3个困难家庭的艰难夏日生活，并发起“一季炎夏，一抹清凉”活动。这两天，现代快报·ZAKER南京联合南京市慈善总会发起募捐，善款与爱心源源不断涌来。

7月26日，现代快报记者将第一笔爱心款送到了住在车棚的65岁老人侯西芝手上，老人不善言辞，弯着腰，连声道谢。同时，苏宁捐赠的空调也正在调配中，很快将送给有需要的困难家庭。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 王颖菲/文 顾炜/摄



快报记者(右)和社区主任(左)给侯西芝(中)送去慰问金



小朋友“大头”家没有空调，房间里靠5台电扇降温

## 第一份“清凉慰问金” 送到侯西芝老人手上

7月24日，现代快报报道了住在南京市秦淮区五老村街道树德里社区车棚里的65岁老人侯西芝。这位来自安徽阜阳的老人虽然有三个儿子，但儿子们都是环卫工，自己日子都过得紧巴巴的，压根没有多余的钱来补贴老人。目前老人在社区看管一个车棚，每个月只有1200元的收入。

7月26日，现代快报记者带着300元慰问金来到侯西芝的车棚里。虽然是下午4点，但老人的房间却是昏暗一片，老人只开了一个电风扇，连灯都没开，“大白天的开啥灯？还浪费钱。”

接过慰问金，这位朴实的老人一直在说谢谢，记者表示可以给她买个西瓜解解暑，老人笑笑摇头：“我一个人也吃不了。”

接下来，现代快报将和南京几家公益机构及街道合作，在物资完全到位后，选取符合条件的家庭，陆续分发来自全南京的爱心。

## 孩子家靠5台电扇降 温，苏宁捐空调将优先安装

现代快报的报道刊登后，南

京苏宁品牌中心第一时间表示，将捐赠3台苏宁空调。现代快报记者立即联系南京各个社区，寻找还没有空调的家庭。

大头今年13岁，是南京市秦淮区五老村街道树德里社区一个租户的孩子，身患肾病综合征。2012年，父母从安徽来到南京，一边打工挣钱一边给他治病。除了大头，这个家里还有一儿一女。“特别困难。”社区主任王照怡说，孩子的父亲在邮局做保安，母亲没有工作，在家照看这几个孩子。

“我们从5年前搬过来就没有空调，前几年夏天没这么热，也就挺过来了。”在大头家里，大头的妈妈正在为孩子们做饭，虽然窗户已完全打开，但妈妈仍然挥汗如雨。走进大头的家里，仅有的一间卧室里，一共有五台电风扇，其中两台是微风扇，分别吊在两张床的上方，还有两台电风扇，分别被两个男孩子“霸占”了，大头把整个后背都靠在电风扇上，“太热了，晚上都睡不着。”听说要安装空调，大头和弟弟都高兴得不得了，畅想着即将有空调的日子。

目前，苏宁的空调还在调配中，出库后，我们将第一时间去大头家里安装，让这个家庭也感受到清凉。其余几台也将很快送给有需要的困难家庭。

## H5戳中无数人内心 网友:我们怎能只顾自己

“41℃，天地如蒸笼，行人匆匆。南京有多热，他们最知道……”7月26日下午，现代快报“一季炎夏，一抹清凉”主题H5正式上线，炎热的大地，忍受炙烤的人们，一幕幕心酸画面，戳中无数人内心。而这一H5产品，也很快在朋友圈刷屏。

在翻到最末页，看到捐款途径后，许多人没有犹豫，立即扫码捐款，“当炎热已经到无法忍受的程度，我们怎么能只顾着自己躲在屋里吹着空调？得有人为他们做些什么！”一位网友在转发H5的同时这样评论道。

您可以扫描右方二维码，观看H5。最后一页附有捐款途径，欢迎您加入我们的爱心队伍。



## 扫码捐款 加入“送清凉”行列

您也可以直接扫描下方捐款二维码，参与捐款。

南京市慈善总会是具有民政部门许可的具有公开募捐资质的慈善组织。所有善款使用，将由南京市慈善总会进行监管。南京市慈善总会会即时公布市民捐赠，并在南京市慈善总会官方网站、《南京慈善》杂志予以公布。



## 轿车路边暴晒 1岁宝宝烫出两水泡

快报讯(通讯员 江公宣 姜飞 记者 陶维洲)近期南京持续高温，车子如果停在太阳底下暴晒，那温度是相当高。这不，最近南京江宁一妈妈带着1岁的宝宝坐自家小轿车，开车门时孩子不小心蹭到了车身，结果被烫出两个水泡。

7月24日下午3点左右，家住江宁的吴女士和老公带着1岁宝宝准备驾车出门。现代快报记者了解到，吴女士家的车一直停在路边，已经被太阳暴晒了大半天。当时，吴女士抱着孩子准备从左后门上车。吴女士右手拉车门，左手抱孩子，结果低头上车时，孩子的颈部靠在了车门上方位置。就在这时，孩子突然大哭起来，吴女士这才发现，孩子颈部已经被烫伤。

江宁交警大队东山中队的民警郑警官正在路口执勤，听到哭喊声立即赶到现场查看。郑警官把手放在车身上试了试，乖乖，直烫手。经现场查看，孩子颈部已经通红，还起了两个小水泡。之后，在民警帮助下，吴女士和老公带着孩子立即前往医院进行治疗。

江宁交警提醒广大市民，夏季高温暴晒后的车辆，尤其是黑色车辆，不易散热，特别是下午2-3点是一天中温度最高的时候，被暴晒的车辆就像热铁，不小心触摸就容易被烫伤。警方提醒市民，千万不要让孩子单独接触，以免发生危险。同时，警方建议市民，车辆尽量不要在露天暴晒，上下车要谨慎预防，有条件的情况下，用车之前用水给车降降温。



## “菜篮子”沉甸甸 两块五一斤的菜秧涨到六块钱

快报讯(通讯员 高晓平 见习记者 谢毓灵 记者 赵冉 蔡梦莹 张瑜)最近江浙沪地区连日高温，也让居民“餐桌消费”成本增加，本来伏缺期的菜价节节攀高，尤其叶菜类上涨明显，2.5元/斤的小菜秧涨到了6元，让市民直呼“吃不起”。

7月25日，现代快报记者来到位于凤凰西街的金凤凰农贸市场，发现很多摊贩都在用喷壶给菜喷水保鲜。“生菜、菠菜、油麦菜、小菜秧都是叶子菜，最近涨得最快，涨了一倍多。”一位摊主说，比如小菜秧，6月大概2.5元/斤，现在涨到6元。现代快报记者发现，大部分叶菜每斤在4到6元。一位摊贩说，

最近叶子菜特容易蔫，损耗更大，很多人都用冰块保鲜，所以蔬菜成本也涨了不少。“原来1块多钱就可以批发到小菜秧，现在要多花一倍的价钱。”

南京众彩物流批发市场的蔬菜批发商也很焦虑，菜价不光涨得厉害，供应量也明显少了。“天气热，运输、保存成本都高了很多。叶菜摆半天就蔫，还容易掉叶子。”

“什么时候菜价会降下来呢？”众彩物流中心价格监测员李俊说，随着烈日高温天气的持续，地产叶菜的供应依然短缺，菜价近期走低的可能性不大，预计要等到9月份以后地产叶菜集中上市，行情会有所缓解。

## 电网太累会停电? 只是部分地区短时间

快报讯(记者 徐红艳)持续多日40℃的高温天，南京用电负荷节节攀升。7月26日，现代快报记者从国网南京供电公司迎峰度夏发布会上获悉，自7月17日，南京电网最高调度用电负荷首破历史新高以来，负荷连续8天破千万千瓦。为了保证电网平稳运行，7月25日，南京供电公司启动有序用电方案，向322家写字楼、商场发出需求响应邀约，130多家响应，共降低负荷6万千瓦。

这两天，网上盛传“南京明天开始停电！最长时间超11小时！快看看有没有你家？！”的消息。这是真的吗？

7月26日，记者在国家电网95598网站上，确实查到了部分停电信息，主要为临时停电。停电区域集中在六合和溧水两区的部分村镇。就在同时，记者

打开国网南京供电公司网站，却没有查到26日的停电信息，最近的停电信息是7月31日，主要集中在六合。

哪个版本停电信息更可信？现代快报记者向南京供电公司方面求证。对方表示，95598网站上公布的停电信息是全口径统计的，较为准确。南京供电公司官网上公布的只涉及10千伏及以上高压停电信息，95598网站公布的较为详细。

停电区域为什么主要集中在六合和溧水？工作人员解释，连日高温，农村用电负荷也在增长，超载线路设备跳闸等故障情形增多。该工作人员特别提醒，停电信息中所列道路或区域仅为可能发生停电的大致范围，并不表示提到的整条道路或区域都会停电，有可能只涉及一户，大家不用太过担心。